

梅泾“外来媳妇”户口被冻结多年 村干部辗转4000公里助其找回“身份”

“谢谢你们，帮我找回了‘身份’。”近日，惠山区梅泾村委来了位“新”村民徐大英。1991年她来到惠山区工作、生活，之后结婚生子，定居梅泾。30年后她在家人的陪同下，特意带着新办的户口簿，将两面锦旗，分别送给梅泾村和当地派出所。

原来，因种种原因徐大英身份被冻结多年。日前，惠山高新区(洛社镇)各部门通力合作，带着她和家人历时6天5夜辗转4000余公里，帮助她解决了多年来悬在心的一个难题。



“外来媳妇”户口被冻结多年

“上世纪90年代徐大英嫁给村民陈盘清至今，因种种原因其户籍处于冻结状态，相关医保、村级福利等都无法纳入。”昨天，梅泾村党总支副书记张涛告诉记者，其实徐大英很早就来到洛社工作、生活，并在1998年登记结婚。资料显示，1969年她生于四川省洪雅县槽渔滩镇玉岚村，1991年来到无锡。后因身体原因，徐大英交际圈狭窄，几

乎不出门的她用到身份证的地方也少，与四川娘家联系亦不多。之前老家开展户口排查时，因她处于“失联”状态，没有办理身份证换代，之后徐大英户籍被老家警方按规定冻结了。

张涛介绍，今年6月，梅泾村网格员吴晓亮在开展农村人居环境整治走访时发现，陈盘清一家四口人，家庭除经济条件困难之外，妻子徐大英长年因户籍未

迁入无锡，当地医疗补助等基本生活保障和村级福利都无法享受。村里经商讨决定由村工作人员陪同徐大英一家回四川办理户籍迁移手续，车旅费由梅泾村承担。

开具相应证明材料、联系四川当地公安、买车票……前期工作准备妥当后，7月11日，在张涛陪同下，徐大英等人踏上开往四川的列车。

辗转几千公里，找回“身份”

张涛对此次徐大英找回“身份”之旅印象深刻。他说，如今全国疫情防控一盘棋，因徐大英没有身份信息，在各类事项办理、登记等方面各地各部门都把关严格，这也为他们外出增加了困难。从无锡东坐上车后，火车转汽车，在路上颠簸了16个多小时后，终于在第二天凌晨2点到达四川槽渔滩镇。当时正是暑期出行高峰，票难买而多次中转，返程途中还碰到当地下雨，他甚至遭遇泥石流困扰。7月12日一大早，张涛一

行在当地公安部门的协助下，在去之前材料准备充分基础上，他们相继办好了身份信息采集、户口迁移前期手续等“解冻”工作。

7月16日，徐大英一行乘坐的列车再次到达无锡后，回想起过去的140余小时的找回“身份”之旅，自己30年的户口大问题得到了顺利解决，徐大英内心的激动溢于言表。8月4日，当拿到自己的户口簿后，徐大英盯着看了很久，流下了开心的泪水。据徐大英家人介绍，自来到无锡之后，她不善言辞。在他们印象中

徐大英几乎没有回过四川娘家，一晃多年过去了，她本人也觉得没什么希望，也不想麻烦村里，这件事就这样一直拖到现在。

“从今年起，徐大英即可享受到村里的村级医疗补助等各项村民福利待遇。”张涛告诉记者，户口“解冻”后，村委协助她办理户口迁移手续，接下来，徐大英的农村养老保险等也正在办理中，待所有工作完成后，徐大英家庭预计每年可增加经济收入10000元。

(黄振)
受访者供图

卫生巾执行标准过期 缘何买者索要赔偿遭拒?

江阴消保委近日接受了一起有关卫生巾执行标准过期的投诉，但消费者要求的赔偿没有达成，原因何在?

江阴汪大力(化名)近日投诉，称其在江阴大统华(澄西店)购买的恩芝卫生巾和风姿卫生巾的执行标准“GB/T8939-2008”已经废除，大统华经营上述商品涉嫌欺诈，要求商家赔偿消费者购买商品价格的三倍，即退一赔三。

江阴消保委澄北分会工作人员接到投诉后，立即对投诉人反映的事发地点进行调查核实。经查：在该大统华超市一楼妇女卫生用品展示区，投诉人反映的恩芝系列卫生巾和风姿系列卫生巾产品外包装标签上均标明“执行标准GB/T8939-2008，保质期：三年”等内容。执法人员现场检查上述卫生巾外包装标签上标明的生产日期分别为20190109、20190213。上述卫生巾原先的执行标

准GB/T8939-2008于2019年7月1日被执行标准GB/T8939-2018所替代。

根据《强制性国家标准管理办法》规定，在2019年7月1日前，企业使用原执行标准GB/T8939-2008是可以的，当事人反映的欺诈行为不成立，不支持退一赔三。根据《强制性国家标准管理办法》第三十九条规定，强制性国家标准发布后实施前，企业可以选择执行原强制性国家标准或新强制性国家标准。新强制性国家标准实施后，原强制性国家标准同时废止。

消保委工作人员表示，本案中该超市恩芝系列卫生巾和风姿系列卫生巾生产日期均未超过2019年6月，而原执行标准GB/T8939-2008在新的执行标准GB/T8939-2018出台后2019年7月1日才能废止，所以该产品的执行标准是有效的，不存在欺诈行为。(宋超)

苦口婆心换来真心悔过 两逃犯主动投案自首

本报讯 昨从上海铁路公安处无锡站派出所获悉，民警在新区站候车室内查获了一名网逃，当得知他作案时还有两名同伙之后，民警又挨个打电话苦口婆心规劝，最终两人真心悔过，主动到派出所投案自首。

当天，无锡站派出所民警在无锡新区站候车室巡逻时，发现一名年轻男子形迹可疑。尽管男子戴着口罩，但见到民警迎面走来依然刻意躲避民警目光，于是民警上前对其盘查。通过信息比对，民警发现此人居然是涉嫌盗窃的公安部网上在逃人员，于是将他带至民警值班室进一步盘问。

经查，该男子名叫朱某，据其交代，他曾于今年7月21日晚通过撬开卷帘门的方式潜入浙江嘉善一家金店内实施盗窃，盗得了一些金饰后潜逃。民警

通过进一步询问得知，当时跟朱某一起实施盗窃的还有另外两名同伙刘某和闫某，他们至今还和朱某保持联系，且两人目前就在无锡。朱某主动提供了刘某和闫某的联系方式，民警挨个打电话给他们，讲清利害关系，苦口婆心地劝说他们能够及时认识到自己的错误，主动投案自首，争取宽大处理。经过不懈努力，民警最终做通了两人的思想工作，大约1个小时后，刘某和闫某带着他们当时盗得的金饰来到无锡新区站民警值班室自首。

据悉，朱某、刘某和闫某是中学同学，当初他们所盗得的金饰价值大约4万余元，有一些已经变卖，剩余的都主动交给了民警。目前，三人已由上海铁路警方移交至嘉善警方，案件还在进一步侦办中。(蔡佳 陈逸)

全民健身日 户外健身乐

8月8日，市民在蠡湖边骑车锻炼。

8月8日是第13个“全民健身日”，市民在做好个人防护的前提下，来到户外锻炼身体，强健体魄。(还月亮 摄)

